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 Чортківська гімназія імені Маркіяна Шашкевича
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З досвіду роботи

вчителя початкових класів Лавриновської С.Й.
Тема: Письмове множення багатоцифрових чисел на одноцифрові (алгоритм множення). Розв`язування задач.
Мета: Повторити алгоритм письмового  множення багатоцифрових чисел на одноцифрові; формувати обчислювальні навички;

розвивати математичне мислення шляхом використання нестандартних завдань з метою розвитку творчих здібностей; вміння аналізувати, висловлювати власну думку; виховувати інтерес до вивчення математики, уважність.
                                                         Хід уроку 

I. Організаційна частина.

Проникаючи в зоряні далі, 
В таємниці земної кори, 

Математика всіх закликає:

«Ти міркуй, фантазуй і твори!» 
Кажуть, математика – гімнастика розуму. Вона творить дива. А що вже захоплюючих фактів та дивовижних відкриттів у математиці – усіх не злічити.

Розвиваючі загадки і логічні завдання, командні змагання на швидкість і кмітливість,математичні сніжки і хокей чекають вас сьогодні.

Девіз уроку: Щоб робота в нас кипіла

                      Працювати будемо:

                      Швидко,дружно,вміло.
Обіцяємо бути: уважними, старанними,дисциплінованими.

II. Актуалізація опорних знань, умінь, навичок учнів.

1. Про що йтиметься на уроці, ви дізнаєтесь відгадавши загадку.

                         Мухи білі прилітають,
                         На голівоньки сідають.

                         Замітають всі доріжки

                         І дарують діткам сніжки

                         Хто ж дарує жартома

                         Білі мухи ? Це …(зима)
Багато різних розваг чекають на дітлахів взимку. Але   у нас сьогодні будуть розваги не звичні,а математичні.

2.  Усних рахунок. Гра « Сніжки».
- Яка гра зі снігом була згадана в загадці? 
Граємо у сніжки!
1000 без 400

540 і 40

Як називаються числа при додаванні?

Як знайти невідомий доданок?     

 580 зменшити на 300

Квадрат – це … 
Скільки сантиметрів в 1 метрі ?  
Як називається числа при відніманні?

Скільки хвилин в 1 годині?

Периметр – це …

Переставний закон множення .
Щоб знайти швидкість, треба …

Скільки грам в 1 кілограмі?

Сполучний закон множення. 
Щоб знайти відстань треба…

Ви молодці! Засвоїли правила, які ми вчили .
3. Хвилинка каліграфії 

Покатають нас вони,

Але це не ковзани! 

Білі, чорні,сині,рижі…

Дощечки ці звуться…(лижі)
Для катання на лижах потрібно бути спритним та уважним.

Що потрібно і для наступних завдань.
Згрупуйте числа 1,2,3,4,5,6,7,8,9, у пари так, щоб суми були одинакові

1+9, 2+8, 3+7, 4+6.

Яка сума кожної пари ?

Яке число зайве?

Сьогодні на каліграфічній хвилинці напишемо цифру 5.
Завдання до каліграфічної хвилинки. 

Із цифр 1, 0, 5, скласти всі можливі трицифрові числа.
105, 150, 501, 510

Знайти  і записати суму парних чисел  (660)
4. Гра «Пильна увага» 

Давайте перевіримо чи ви уважні ?

( Слайд – 7) 

· Яке число записане у квадраті? (4)

· Якого кольору круг? (жовтого)

· У якій фігурі записано число 9? (трикутник)

· Яка фігура стоїть останньою? (квадрат) 
III. Робота над темою уроку.
 5. Гра « Віднови приклади» ( повторення алгоритму множення)
- Граючись у сніжки, ми випадково влучили у числа. Давайте відновимо приклади.

7056* 8 = 56448,  4073* 4 = 16292 , 2306*6 = 13836   

6. Робота в парах.
У зимову веселу пору 

Ми – кращі друзі дітвори. 

Вивозять діти нас на гору. 

А ми веземо їх з гори (санки).
- На санках краще кататись самому чи з друзями?

Ось ви зараз з другом по парті розв’яжете приклади.
Разом, думаю, вам це вдасться зробити!
1ц : 20 = 5кг                                2доби : 3 = 16 год

      1т – 20кг = 980 кг                       1ц – 20кг = 80кг

2 доби : 4 = 12 год                      1т : 20 = 50кг
5ц 5кг: 5= 101кг 
Пам`ятайте! Не катайтесь на санчатах та лижах поблизу доріг, водойм!
 7. Робота з підручником

У школу не забавами 

Займатися ідете

Багато тут цікавого 

В підручниках знайдете.

№ 543
384 * 6 = 2304 , 51754 * 7 = 36228, 117154 * 3 = 351462

8. Гра « Математичний хокей» 

Дві команди, як в футболі,

Та на крижаному полі,

І дорослих і дітей 
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Позбирав на лід…( хокей)
 IV. Розвиток математичних знань.

9. Гра « Розумники» 
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Назвіть мені верхнє число якого – не будь прямокутника, а я відразу скажу вам, яке число стоїть під ним. 

Відгадування. Нехай названо число 32. Додаємо до цього числа 11, дістаємо 43. Читаємо це число справа наліво. Дістаємо перші дві цифри відповіді: 34. Тепер до кожної наступної цифри додаємо попередню: 4 + 3 =7 ( третя цифра відповіді); 7 + 4 = 11 (відкидаємо десятки і маємо 1 – четверту цифру відповіді); до 1 додаємо 7, буде 8 ( п'ята цифра відповіді); 8 + 1 = 9 (шоста цифра відповіді); 9 + 8 = 17 ( 7 – сьома цифра відповіді).

10. Робота в групах 
Кулі снігові катаємо 

Та докупоньки складаємо.

Капелюх – відро стареньке, 

Ніс морквяний червоненький..

Вийде білий чоловік

Як він зветься … ( сніговик )

Ми зараз з вами зліпимо сніговика ( розв’язавши задачі )

1) Обчислити периметр льодового майданчика, якщо його довжина 12 м, а ширина на 4 м менша.
2) Три перших уроки були: математика, українська мова та читання. Математика не  перший, читання - не перший і не третій. Який був розклад уроків? ( Українська мова, читання, математика )

3) Напередодні Нового року у магазині продали 27 синіх кульок і  15 червоних, а сріблястих - у 3 рази більше, ніж синіх і червоних разом. Скільки сріблястих кульок продали у магазині ?
V. Математичні фокуси.
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В якій руці монета?

Ведучий. Ось вам 10 копійок, а ось 5 копійок. Сховайте в одну руку 10 копійок, а в другу – 5 копійок. Я відгадаю, в які руці у вас яка монета.

 Числове значення монети, яка у вас в правій руці, помножте на 4, а числове значення монети, що лежить у лівій руці помножте на 5. 

Зробили? 

Додайте ці числа і скажіть, парне чи непарне число ви дістали.

Секрет фокуса: якщо сума парна, то в правій руці 5 копійок, а якщо непарна, то 10 копійок.

Ви справились із завданням, бо не тільки використовували свої знання, а й були дружними !
VI. Підсумок уроку.
11. Вправа «Незакінчене речення»

· Сьогодні на уроці мені сподобалось ….

· А я зазнав труднощів…

· Мені б  хотілось ще…

 Бажаю, щоб зимові розваги для вас на канікулах були приємними та цікавими!    
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Урок з математики


   «Письмове множення багатоцифрових чисел на одноцифрові»





 








